财经学院十月第三周评建工作总结
根据学校制定的《山西应用科技学院“1366”评建工程实施方案》有关要求，财经学院有计划地开展评建工作，强化教育教学管理，努力提高人才培养质量。
召开各专业2021版人才培养方案专家论证会

为了更好适应国家对高等学校人才培养科学化、合理化的进一步要求，财经学院各专业召开21版人才培养方案专家论证会。校外专家、行业专家及校内专家参加了此次论证会。
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会议对各专业2021版人才培养方案进行了论证，各专家就人才培养方案与老师们进行了详细的交流和讨论，针对培养目标、培养模式、课程体系、实践环节、选修课、课程结构体系、课程安排次序、学分、学时设置、周学时等是否合理提出了可行性建议。
最后，专家指出，人才培养方案重在执行，各专业培养目标要与课程相关联，方案应紧跟人才需求变化，实践环节的配套网络、设备和设施应得到切实保障。

完成优秀教学案例上报工作

优秀教师、骨干教师、有教学经验的教师，依据上报优秀案例的要求，认真提炼教学方法、教学经验、教学反思，形成教学成果及时完成上报工作。

教学管理工作和教研活动检查

 2021年10月21日下午，我校教学督导委员会副主任焦俊教授、督导委员刘小明教授、秦振吉教授一行对财经学院进行了教学管理工作和教研活动专项督导检查。

本次督导检查工作首先听取了我院教学管理干部专项工作汇报，对教学管理相关工作资料和教研活动记录进行了逐项查阅，并围绕本次检查结果就如何整改，全面提高我院教学质量和教学水平开展了现场座谈。

焦俊副主任首先肯定了我院教学管理工作和教研活动取得的成效，表示我院党政主要领导高度重视了本次评建工作，教学管理干部有效实施了日常管理工作，保证了我院未出现重大教学事故、未发现重大教学问题的成效。并阐述了如何围绕以学生为本，进一步提高课堂教学活动质效，进一步完善教学管理工作的建议。

刘小明教授重点围绕青年教师课堂教学活动发表了建设性意见和建议，肯定了我院教学管理活动的规范性，教师无缺课、旷课现象，学生的到课率较高，下一步还需重点加强青年教师的教学水平，进一步提高青年教师教学质量。

秦振吉教授就我院教研室教研活动、听课记录、教学会议记录情况给出了针对性意见，表示我院教研室组织机构健全，学科分类规范，学科带头人、专业负责人、课程负责人职责明确，能够坚持做到定期开展教学研究、集体备课、专业建设等教研活动并取得了积极成效。并建议具有教学经验的老教师能够多走入青年教师课堂听课，给与专项指导，反复磨课，有的放矢的促进青年教师教学质量提高。
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最后，我院闫院长表态发言，首先感谢教学督导委员会各位专家委员对财经学院教学管理和教研活动取的良好效果的肯定，下一步财经学院将结合各位专家提出的整改意见与建议，逐一对照规范整改，同时在今后的工作中加大对青年教师教研活动的关注与指导，切实提高青年教师的教学质量，并进一步加强日常教学管理各项工作的规范性。
财经学院在马定夫烈士纪念馆举行思想政治教育基地揭牌仪式

为了更好的学习党史，2021年10月20日上午，在财经学院党总支书记申献忠和党总支副书记马利萍的带领下,财经学院师生党员参观马定夫烈士纪念馆，重温革命先烈的光辉战斗历程。并完成了山西应用科技学院思想政治教育基地的揭牌仪式。

纪念馆讲解员介绍了马定夫的生平事迹，并对马定夫爱民模范连等后世继承发扬马定夫精神的具体行动进行了介绍。全体师生党员在纪念馆前庄严宣誓，以此来铭记我们伟大的革命先烈。
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结合“1366”评建工程，完善相关材料

1.整理2020-2021学年试卷的自查、整改、归档工作。
2.整理2021届毕业论文的过程性材料，自查存在的问题，并进行整改；
3.整理校级及以上精品课程、一流课程建设的相关材料。
财经学院

                                2021年10月12日

