财经学院十二月第一周评建工作总结
根据学校制定的《山西应用科技学院“1366”评建工程实施方案》有关要求，财经学院有计划地开展评建工作，强化教育教学管理，努力提高人才培养质量。
一、财务管理教研室举办“勤思博学，提高能力”讲座

进一步提升财经学院教育教学质量，使学院教学工作更上一个台阶，2021年11月25日下午，财务管理教研室特邀财务管理专业带头人程元鑫教授为财务管理专业老师做关于“勤思博学，提高能力”的专题讲座。程教授和大家分享了“如何提高教师素质和业务水平”的体会以及论文指导的思想方法。

（一）关于“如何提高教师素质和业务水平”的体会

1、勤于思考，善于观察。在教学中，将生活中的现象与财务管理相结合，注重理论联系实际，业财融合。激发学生的好奇心和学习的主动性，传达给学生的一种积极的学习态度和科学素养。

博观约取，厚积薄发。程教授指出老师们需要学习和掌握所教学科前沿知识，并且不断扩大自己的知识面，比如学科知识联系生活的应用扩展知识、学科命题的时代背景、中国传统文化背景等。
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3、善于通事理，注重积淀。讲课时能够对所讲授的内容旁征博引，融会贯通。例如在财务管理的学习中会遇到有很多公式，一味死记硬背，效果不佳。教师要善于透过现象看本质，将隐藏在公式背后的逻辑讲清楚，学生才能够消化吸收，并达到举一反三的效果。

4、紧跟专业演进步伐，实时更新知识。听讲座、参加培训，看学术论文和相关书籍等。同时还要向学校外的专家、同行学习，向国家或市区的“空中课堂”“在线课堂”名师学习，在学习优秀讲授方法的同时，也要学习先进的教学手段。

（二）关于论文指导的思想和方法

程教授从财务管理专业论文选题视角和研究意识、格式要求和论文框架四个方面讲述了论文指导的思想和方法。首先在论文选题方面，要与人才培养方案和专业目标结合，论文题目要具象化。其次，通过举例“某某企业应收账款管理存在的问题及对策”，分析了论文写作的框架和逻辑。程教授指出，每位导师要了解研究领域的最新动向，透彻理解研究方向的应用价值，要对每个学生的论文框架有所思考，这样才能把学生一步步带入科学研究的殿堂。

讲座结束后，老师们就自己在教学工作中存在的问题及遇到的困难向程教授请教，程教授给予了老师们有针对性的意见与建议。教师们纷纷表示，此次活动触发了自己对教学能力的深入思考，今后的教学过程中将不断提升自己的教学技能和水平。

二、财经学院举办辅导员素质能力大赛

为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实全国教育大会、全国高校思想政治工作会议和学校思想政治理论课教师座谈会精神，进一步增强辅导员的个人能力，强化个人责任感和使命感，11月29日上午，财经学院在启航大楼501教室开展辅导员素质能力大赛。此次比赛由学工部部长白香兰、财经学院党总支书记申献忠、党总支副书记马利萍、学生管理负责人李睿担任评委。

此次比赛从分析问题、解决问题、启示总结、个人素质、时间合理五个方面进行评分。比赛在主持人慷慨激昂的话语中拉开了序幕，第一阶段辅导员根据学院管理学生日常工作生活中各方面的真实情况而改编的案例进行分析和讲解。
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第二阶段是辅导员与学生演员的谈心谈话，谈话内容皆是学生日常学习生活中遇到的问题。辅导员和学生深入交流，辅导员认真负责地解决学生提出的问题。

比赛最后，马书记点出辅导员在谈心谈话环节的不足之处，辅导员要用充足的理由说服学生，并注意讲话方式和态度。白部长阐述了此次比赛的重要性和注意事项，并分享了自己对案例分析的独到见解。申书记对比赛的总体情况进行评价，告知辅导员对案例情况要重视，赛后也要进行整合讨论。

本次比赛有助于加强辅导员队伍的职业化、专业化发展，增强辅导员工作责任感和使命感，增进工作交流，展示育人特色。

三、结合“1366”评建工程，完善相关材料

1.组织进行近2年教学业务档案的整理工作，查缺补漏。

2.整理学院就业工作方案、开展实施情况以及近2年毕业生就业情况（就业去向率、就业质量等）、用人单位对毕业生的满意度调查材料。

3.整理近2年学生评教、教师评学等满意度调查的过程性材料，做好统计分析报告。

4.整理近2年教师、学生座谈会记录及总结。

5.整理近2年教师教书育人典型事迹材料、师德师风建设材料。
财经学院
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