财经学院着力提升教育管理服务水平
根据学校制定的《山西应用科技学院“1366”评建工程实施方案》有关要求，财经学院有计划地开展评建工作，强化教育教学管理，努力提高人才培养质量。
一、财经学院召开“教学成果奖申报”专题讲座

教育教学改革是提升人才培养质量的重要途径，教学成果奖是高校教育教学成果的深度凝练。为进一步推动教育教学改革与创新，做好教学成果奖的申报工作，2021年12月13日下午，财经学院特邀我院外聘老师裴淑琴老师为全院老师讲授教学成果奖的申报相关事宜。裴老师曾带领团队获得山西省教学成果特等奖和国家级教学成果二等奖，经验丰富。本次讲座由财务管理教研室主任马欣欣老师主持，财经学院教师参加了此次活动。

裴淑琴老师结合自身多年来参与教学成果奖申报的经验，分别就教学成果的内涵、教学成果的培育、教学成果的提炼与总结、教学成果的申报等四个方面进行了深入分析与讲解。

首先，裴淑琴老师对教学成果的内涵和特点做了介绍，裴老师认为教学成果应该具有科学性、理论性、独创性、新颖性、时效性、实践性、多样性、实用性等特点。裴老师强调教师在教学过程中要转变教育思想和教育观念，改进教学方法和教育技术，注重系统培养和多样成才。在组织教学工作中，推动教学及教学管理改革，加强教学基本建设，组织教学质量评价和人才培养质量评价。教师要结合自身特点，积极推广应用已有的教学成果，并在实践中进一步整合、创新和发展。

随后裴老师着重讲述了他的实践体会。要培育一项高质量的教学成果，研究时可以从以下四个方面入手：一是提高认识、统一思想。提升办学水平，不断培育教学成果，提升师资队伍水平，实现培育人才目标，实现学校可持续发展；二是要持之以恒，坚持积累。注重平时的积累，由小聚大，积少成多；三是要坚持问题导向，以解决教育教学问题为切入点，针对问题开展教学改革与研究；四是要注重总结凝练。教学成果是经过实践检验取得的成果，实践跨度较长，在成果的形成与应用过程中，要及时总结提炼，特别是成果的特色和创新要在实践中积淀。
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裴老师对团队的申报案例做了深入剖析，重点讲解了教学成果的培育路径——问题导向和项目依托、成果的创新点、成果推广应用成效三个方面的内容，对提高我院教师教学成果培育和申报起到了积极的引导作用。此次专题讲座的举办，为我院教师在教学成果奖申报上提供了思路与方向，对提高我院的教学研究水平具有重要意义。

二、财经学院党总支组织开展“学习习近平教育思想 落实立德树人根本任务”九说活动

为深入开展评建工作,巩固党建成果,统一办学思想,凝聚共识,提升管理服务水平，根据《山西应用科技学院“1366”评建工程实施方案》、《关于开展第一轮“九说”活动的通知》文件要求，12月14日，财经学院党总支在启航大楼502教室组织开展“学习习近平教育思想，落实立德树人根本任务”九说活动，此次学习活动由财经学院党总支书记申献忠主讲。

申书记为师生讲解了习近平总书记讲话中的六个下功夫：第一，要在坚定理想信念上下功夫。申书记指出，一个民族，一个国家必须有理想信念，我们应凝聚共识，坚定理想信念。作为大学生，作为新时代青年应从小进行共产主义教育，明白党的重要性以及党走什么路、不走什么路的重要内容。第二，在厚植爱国主义情怀上下功夫。要认识到没有共产党就没有新中国，党员以及同学们必须认识到爱国必须爱党，并提出要加强爱国主义教育，同时明确中国共产党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史四个方面的历史都贯穿着以爱国主义为核心的民族精神。第三，在品德修养上下功夫。申书记引用《论语》等文章强调要注重品德修养，讲解了社会主义核心价值体系的具体内容，并指出社会主义核心价值观是核心价值体系的核心，我们应以传统文化作为根基，培育和践行社会主义核心价值观。第四，在增长知识见识上下功夫。我们应持珍惜时光、心无旁骛、求知问学、增长见识、丰富知识的态度，向着求真知，悟道理，明事理的方向前进。要明白知识能改变命运的道理，有知识才能为社会做贡献的道理。第五，在培养奋斗精神上下功夫。申书记以习近平为纪念焦裕禄同志所作的诗为例，鼓励大家应培养刚健勇毅，不懈奋斗的精神。第六，要在增强综合素质上下功夫。同学们应在德智体美劳各方面加强锻炼，正如毛泽东所指出的：“文明其精神，野蛮其体魄”，全面发展，提高自己的综合素质。
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通过此次学习，广大师生不仅增强了理想信念，对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更深层次的认识。同时，也为学院迎评促建工作营造了党建带动评建、党建促进评建、党建助推评建的良好氛围。
三、学院组织教师编写校本教材

为进一步推进学院教材建设工作，充分发挥教材在提高人才培养质量中的作用，更好地为培养人才和提高教育质量服务，编写适合财经学院学生使用的高质量有特色的应用型教材,学院组织广大教师启动2021年自编应用型教材建设立项申报工作。

鼓励教师开发反映专业领域新知识、新技术、新方法以及体现“项目驱动”理念的特色教材,对接职业标准和岗位要求，丰富实践教学内容。体现创新性和学科特色，富有启发性，有利于激发学生学习兴趣及创新潜能。
四、结合“1366”评建工程，完善相关材料

1.组织开展财经学院“十讲”活动：院长讲学院总体工作、总支书记讲党建、教学副院长讲教学管理、教学科长讲日常运行、学管科长讲学风建设、专业带头人讲专业建设、教研室主任讲课程建设、任课教师讲课堂教学、辅导员讲学生管理、学生讲成长成才。

2.参加学校组织的课程评估，梳理问题，进行整改。

                                   财经学院

                                2021年12月17日

