山西省文化厅关于印发《山西省艺术科学规划课题2017年度课题指南》暨开展2017年度山西省艺术科学规划课题申报工作的通知
各市文化局,机关各处室、厅属各单位,各有关单位： 
　　《山西省艺术科学规划课题2017年度课题指南》经山西省艺术科学规划领导小组批准，现予发布，即日起开展2017年度山西省艺术科学规划课题申报工作，现将有关事项通知如下： 
　　一、指导思想 
　　全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持解放思想、实事求是、求真务实，以中国特色社会主义和文化建设为理论重点，以重大现实问题为主攻方向，坚持基础研究与应用研究并重，努力构建艺术科学创新体系，大力推进理论创新，服务我省工作大局，努力繁荣发展艺术科学，推动我省社会主义文化大发展大繁荣。 
　　二、申报要求 
（一）申报2017年度山西省艺术科学规划课题，要围绕习近平总书记系列重要讲话及党的十八届三中、四中、五中、六中全会提出的一系列新思想、新论断、新举措，要紧密联系我省文化艺术建设实践，深化、拓展重大现实问题研究。要着眼于推进理论创新和实际问题的研究，鼓励大胆探索，基础研究要力求具有原创性或开拓性，应用研究要具有现实性、针对性和实效性，力避低水平重复研究，认真贯彻“三兼顾、三为主”的方针，即基础研究和应用研究兼顾，以应用研究为主；历史问题研究与现实问题研究兼顾，以现实问题研究为主；全国共性问题研究与山西个性问题研究兼顾，以山西个性问题研究为主。同时要注重学科建设，推进传统学科、新兴学科和交叉学科研究，推动各门学科的理论、体系、方法和手段的创新发展，特别要突出我省的优势学科建设。 
　　根据“突出重点、兼顾一般、控制规模、提高质量”的要求，本年度课题重点关注我省文化建设实践中的重大现实问题研究，推出一批有代表性和重要社会影响的应用对策研究课题，以充分发挥课题的决策咨询功能，更好地为我省社会主义文化建设大局服务。 
（二）最终成果为论文、研究报告，一般要在一年内完成，专著要在二年内完成。除重要的基础研究外，鼓励以论文和研究报告作为最终研究成果进行申报。最终研究成果必须符合学术规范，引用材料务必注明出处，并附主要参考文献目录。 
（三）申请山西省艺术规划课题项目注意以下几点： 
（1）课题负责人须具有副高以上职称；中级及以下人员申报课题，须有两名具有副高以上职称者推荐。 
（2）正在承担国家社科基金项目及省艺术科学规划课题研究任务尚未结题的人员，不能参加今年的课题申报。 
（3）课题负责人只能申报一个课题，且不能作为课题组成员参加其他课题的申报。 
（4）课题负责人应为课题研究和课题管理的实际负责人(只填一人)。 
    （四）《课题指南》条目分范围性条目和具体题目两类。范围性条目只规定研究范围和方向，申请人要据此自行设计具体题目，没有明确的研究对象和问题指向的申请不予受理和立项；依据具体题目申报的选题，应选择不同的研究角度、方法和侧重点，题目的文字表述可做适当修改。只要符合《课题指南》的指导思想和基本要求，各学科均鼓励申请人根据研究兴趣和学术积累申报自选课题。自选课题与按《课题指南》申报的选题在评审程序、评审标准、立项指标等方面同样对待。无论是按《课题指南》拟定的选题还是自选课题，课题名称的表述应科学、严谨、规范、简明，一般不加副标题。 
（五）审查合格的《山西省艺术科学规划课题申报、评审书》一式2份（用计算机填写，1份原件，1份复印件），3份论证活页，配套的《申报、评审书》及论证活页电子版。材料不齐全者，不予评审。 
（六）申报材料统一用A4纸印制，论证活页夹在申请书内。各有关单位的科研管理部门于2017年11月6日前将审查合格的申报材料汇总后统一报送或寄送至山西省艺术科学规划办公室（山西省文化厅教育科技处）,逾期不予受理。 
同时，各单位将课题申报情况按照序号、学科分类、课题名称、申报人姓名、工作单位、联系电话的栏目顺序（见列表），制成EXCEL电子文件，连同配套的《申报、评审书》及论证活页电子版，一并发送至指定邮箱whkj2027@163.com,并确保电子数据与申请书数据表一致。 
三、组织领导 
（一）为切实提高规划水平和研究水平，2017年度山西省艺术科学课题的评审立项要与学科建设、队伍建设、基地建设、人才培养及科研结构调整、合理布局结合起来，加强协同攻关，加强整合创新。 
（二）课题申请人所在单位要加强对课题申报工作的组织和指导，严格把好申报质量关。要按照申报要求，对申请人进行资格审查，对申请书所有栏目填写的内容，特别是对前期研究成果的真实性，选题和论证的科学性、可行性，课题组是否具备完成研究任务的条件，进行认真审核，并签署明确意见。 
（三）厅属各单位、机关各处室直接向山西省艺术科学规划办公室申报，各市文化局受理本系统申报，各高校受理本校申报，要求对申报项目资格进行审查，统一汇总后报送省艺术科学规划办公室，不受理个人申报。 
（四）课题申请书由省艺术科学规划办统一印制。各单位可从山西省文化厅网站http://www.sxwh.gov.cn下载申请书。 
　　      　　  
　  附：
2017年度山西省艺术科学规划课题申报指南.doc
山西省艺术科学规划课题申报、评审书.doc　　  
山西省文化厅 
2017年10月12日

