综合政审材料的写法及注意事项
[bookmark: _GoBack]综合政审材料是党组织在调查、考察的基础上，对拟吸收入党的同志作出全面评价的重要材料，也是党委审批党员的主要依据之一。因此，当积极分子被列为发展对象，党支部要及时把该同志的全面情况综合起来形成材料，以备讨论其入党时向支部大会报告。
　　政审报告的内容：
　　政审报告的开头部分，简要介绍一下申请人的自然情况。如姓名、性别、民族、籍贯、出生年月、本人成分、文化程度、参加工作时间、现任职务等。 
　　（1）本人简历。主要介绍该同志的经历，这一部分材料可根据本人的档案和组织上掌握的情况来写。 
　　（2）直系亲属及联系密切的社会关系的情况。主要介绍家庭主要成员和联系密切的社会关系的姓名、职业、政治面貌及政治历史情况。这一部分可通过查阅有关档案材料，找有关单位和人员了解，以及必要的函调或外调取得。 
　　（3）本人政治历史情况。主要写明本人的政治历史表现。尤其是在重大政治斗争中的表现以及对党的路线、方针、政策的态度。对这几方面的审查，事实要清楚，证据要充分，结论要准确。 
　　（4）本人现实表现情况。主要写其在政治、思想、工作、学习、作风等方面的表现。重点写该同志政治立场以及是否树立建设有中国特色社会主义和共产主义信念，是否树立了全心全意为人民服务的思想，根据党员标准衡量，还有哪些差距。 
　　写政审报告应注意的问题： 
　　（1）要坚持实事求是的原则。现实表现情况不能只写优点、成绩，不写缺点、错误。要通过事例反映入党积极分子的思想觉悟，反映工作实际和取得的成绩，少用抽象概括性语言。 
　　（2）结论要有证据。特别是关于本人、主要亲属的政治历史和在"文化大革命"、1989年政治风波、反对"法轮功"邪教组织等重大政治斗争中的表现，所有外调的证据材料与调查汇报材料要统一。 
　　附例： 
综合政审报告 
　　××，男，汉族，××省××市人，生于××××年×月×日，本人成份××；文化程度××××；××××年×月参加工作；××××年×月加入中国共产主义青年团；现任××××。 
　　一、本人简历 
××××年×月至××××年×月，在××市××小学读书； 
××××年×月至××××年×月，在××市××中学读书；
××××年×月至××××年×月, 在××市××大学读书;
××××年×月至              , 在××市××单位工作，担任××。
　　二、直系亲属及联系密切的主要社会关系 
　　通过于某年某月同本人谈话，查阅有关档案材料和自传，（找有关单位和人员了解），其直系亲属及联系密切的主要社会关系是清楚的。 
父亲：×××，××××××干部，中共党员，无政治历史问题； 
母亲：×××，××××××干部，（已退休），无政治历史问题； 
哥哥：×××，×××医生，无政治历史问题。 
　　三、本人政治历史情况 
　　××同志，无政治历史问题。"文革"期间尚未出生，在1989年的政治风波时尚未成年，故不予审查。未参加宗教组织与法轮功组织等邪教，同党中央在思想上、政治上、行动上保持了高度一致。 
　　四、本人现实表现情况 
　　该同志进入大学思想积极要求进步，积极向党组织靠拢，于××年×月向党组织递交了入党申请书。经过党组织培养、教育和考察，认为××同志对党的认识明确，入党动机端正，能以党员标准要求自己，愿意为建设有中国特色社会主义和实现共产主义奋斗终身。该同志坚持党的路线、方针、政策，坚持四项基本原则。该同志学习刻苦，成绩优秀，曾多次获专业奖学金和单项奖学金，生活中艰苦朴素，关心同学，受到老师和同学的好评，群众基础较好。
　　不足之处：该同志仍存在缺少和同学们的联系，学习成绩有待于进一步加强，理论知识理解不深刻等缺点和不足。
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