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本期要目
▲我院第一党支部学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》第三到七个专题
▲我院第二党支部组织学习党的二十大精神

 


学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》     ——美术学院第一党支部学习情况
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，结合开展学校关于主题教育活动安排，首先通过学习通上传学习资料自主学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》第三到七个专题，其此，美术学院第一党支部组织全体党员开展学习《习近平关于调查研究论述摘编》的主题集中学习，第三,开展“牢牢把握住教育的总体要求，锤炼党性，做到知行合一”为主题交流研讨。
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会上，董霞同志带领大家重点学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》的第三章坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜和第六章实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑，她指出，一定要把《纲要》作为学习领会新思想的权威读本，要通过深入学习《纲要》，“实现中华民族伟大复兴的中国梦”鉴定“四个自信”，坚持以学生为中心，全面推进教育改革，将学习成果转化为推动自身发展的实际成效。同时，为了加深学校党员教师对习近平新时代中国特色社会主义思想的掌握程度，党支部还组织全体党员组织《牢牢把握住教育的总体要求，锤炼党性，做到知行合一”》主题研讨。党员们纷纷表示持续学习让生活更加充实，对国家近年来取得的成绩、实施的新政感到振奋。
具体会议流程如下：
一、董书记组织学习
董书记在强调：全体党员教师一要切实提高政治站位，深刻认识在全党深入开展主题教育的重大意义。二是要准确把握目标要求，切实把思想和行动统一到学院部署上来。
同时，全体教师特别是党员干部要紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，紧扣立德树人根本任务，坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全院各级党组织和广大党员始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，始终坚守为党育人、为国育才的初心使命，以更加奋发的姿态，更加务实的作风，更加有力的措施，为学院高质量发展贡献自己的力量。具体要求如下：
第一，全体教师要坚持原原本本系统学，坚持干什么，学什么。系统学习习近平总书记关于政治、经济、文化、社会、生态文明等各方面的要求，把《习近平谈治国理政》、《习近平著作选读》等作为“案头卷”，在字里行间领悟原汁原味的理论内涵和思想精髓，不断增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，做到学思用贯通、知信行统一。第二，坚持及时跟进常态学，保持与时俱进、温故知新的学习状态，坚持和落实好“第一议题”等制度。对习近平总书记最新重要讲话、重要指示批示精神第一时间学习领会，做到学习跟进、认识跟进、行动跟进，树牢终身学习理念，发扬“挤”和“钻”的精神，在日积月累中多思考、多领悟，经常对照工作需要、现实问题来深化理解认识，推动学习往深里走、往细里走。第三，坚持研机析理用心学，明“道理”，解决“知其然”的问题，坚持从习近平总书记重要指示要求中提升站位，明辨方向；知“学理”，解决“知其所以然”的问题，善于通过联系的观点，系统的思维研究分析问题；悟“哲理”，解决“真懂真信”的问题，分析把握新时代党的创新理论所蕴含的历史渊源、理论支撑、内在规律，增强贯彻落实的坚定性、自觉性。
三、党员教师交流学习心得
陈彩霞：习近平总书记的重要讲话，从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度，深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求，是一篇马克思主义的纲领性文献。
王晶：在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记强调，此次主题教育要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，我倍感信心百倍和精神鼓舞。
周锟：习近平总书记的重要讲话为全党开展主题教育提供了根本遵循，我将把习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为当前重要政治任务，不折不扣落实好各项工作部署，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，努力在学习上更有深度，在组织上更有速度，在行动上更有力度。
徐国君：通过对习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神的学习，我深深认识到学用结合的重要性，要始终坚持将学习成果转换为实践经验，在工作中要始终坚定理想信念，以坚毅的品格，辛勤的努力，兢兢业业的工作态度全心全意为学生、学院、学校服务。
张琴：作为一线教师，要深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵，紧密结合主题教育，将精神要义融入倍感振奋。在今后的工作中，我将立足本职，扎根一线，精益求精，一丝不苟，深入钻研专业知识，勇于创新，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。
王哲：习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。理论的价值在于指导实践，学习的目的全在于运用，作为一名党员、一名教育工作者，在深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神后，我深刻认识到增强政治自觉、思想自觉、行动自觉的重要性，在今后工作中，我会牢记总书记的嘱托，认真做教学工作！
郭静：作为一名党员，在今后的工作和生活中，我要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，筑牢根本，熟练掌握主题教育工作会议中蕴含的思想方法、工作方法，立足自己的本职岗位多为社会作贡献。


学习党的二十大精神
——美术学院第二党支部学习情况
为深入领会把握党的二十大精神丰富内涵、精神实质和实践要求，强化对党员的政治引领和思想引领，5月11日美术学院第二党支部召开专题会议，进行党的二十大精神学习。党总支书记任石涛组织本次学习。
任书记围绕大会召开的意义与主题、十九大以来五年的历史成就、新时代中国十年以来的伟大变革、中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好、如何理解中国特色社会主义的主要内容、如何理解新时代新征程中国共产党的使命任务六个方面结合学校、学院、学生实际进行专题讲解。
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任石涛书记指出：“学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。支部党员要把深入学习宣传贯彻落实党的二十大精神作为首要政治任务和长期战略任务，做到学深悟透，学懂弄通，切实用大会精神统一思想和行动。同时，要增强文化自信，把自己的专业知识同爱国情怀结合起来，理论结合实践，提升自己专业能力的同时也要提升自己的思想境界。要进一步捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”努力在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，展现每一位党员的担当作为。”
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[bookmark: _GoBack]最后，任石涛书记强调:二支部要继续围绕学习贯彻党的二十大精神这个首要政治任务，不断深化学习，把学习党的二十大精神体现在履职尽责的具体行动上，将学习内容转化为解决问题、克服学习困难和推进工作的办法举措，把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到学习生活实际中去。
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